



# Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

21 июня 2012 года • 51-й год издания • № 24 (2859) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

## НОВОСТИ

### Институт имени Воеводского

В целях увековечения памяти выдающегося российского учёного в области химической физики, одного из создателей новой области науки — химической магнитной спектроскопии и советской школы химической радиоспектроскопии, завоевавшей мировое признание, академик Владислава Владиславовича Воеводского, Президиум РАН принял постановление о присвоении его имени Институту химической кинетики и горения Сибирского отделения РАН.

### В Президиуме СО РАН

На очередном заседании Президиума СО РАН 14 июня утверждены составы учёных советов ИФ, ИКФИА, ИДСТУ, ИНГГ, ИУ, БИП, ИКЗ, ИФПР, НИОХ.

С научным докладом «Квантовая информатика с одиночными атомами и фотонами» выступил д.ф.-м.н. И.И. Рябцев (ИФП СО РАН).

О работе Приборной комиссии СО РАН в 2011 году и направлениях её деятельности в 2012 году рассказал председатель комиссии академик Р.З. Сагдеев.

### Кадры

Член-корреспондент РАН Латышев Александр Васильевич утверждён заместителем директора по научной работе Института физики полупроводников им. А.В. Ржанова СО РАН на новый срок.

Кандидат филологических наук Андреева Тамара Егоровна утверждена заместителем директора по научной работе Института гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН на новый срок.

### 30 июня — День изобретателя и рационализатора

Клуб изобретателей Академгородка приглашает научных сотрудников-разработчиков новых технологий, изобретателей и рационализаторов на семинар «Как получить патент на изобретение. Советы патентоведу». Семинар состоится 26 июня в 15.00 часов в конференц-зале Отделения ГПНТБ СО РАН (пр. Ак. Лаврентьева, 6). Вход свободный. Телефон для справок: 330-61-86. В читальном зале патентной документации Отделения ГПНТБ СО РАН (к. 26) откроются юбилейные выставки: «Открытия СО РАН» и «Заслуженные изобретатели СО РАН».

## Дразнящий запах... перспективы

В минувший вторник, 19 июня, в Доме учёных СО РАН состоялись два примечательных события, связанных со всемирно известной немецкой фирмой Carl Zeiss: сначала официальные представители — генеральный директор ООО «ОПТЕК» (дистрибьютер крупнейшей компании) Максим Игельник, а также президент и исполнительный директор Carl Zeiss Microscopу Ульрих Симон вручили дипломы специальных грантов нескольким десяткам молодых учёных СО РАН, СО РАНН, студентам Новосибирска и Томска, затем состоялось подписание соглашений между гостями и Сибирским отделением РАН, НГУ и Медицинским технопарком.



Трудно сказать, какое событие было более значительным: сам акт подписания договоров о сотрудничестве с Carl Zeiss для Академгородка не нов, в зале было немало тех, кто присутствовал на аналогичном мероприятии пять лет назад, так что по сути это было пролонгирование ранее подписанных соглашений. Но что важно, так это тот факт, что за истекшие пять лет (а история взаимоотношений СО РАН и немецкой компании насчитывает вообще-то уже долгие годы) эти связи только упрочились. Важно, что доверие между договаривающимися сторонами тоже только окрепло, и можно с уверенностью сказать, что и последующие пять лет пролетят в отношениях дружественных, хотя и деловых.

А вот первая часть мероприятия, когда несколько десятков молодых одарённых людей получают из рук официальных представителей всемирно известной фирмы «живые» деньги в виде грантов для продолжения научных исследований, плодотворной учёбы и работы (а каждый грант — более ста тысяч рублей) юные сердца впечатляет, надо полагать, гораздо больше. Как подчеркнул господин Ульрих Симон, поддержка молодых одарённых умов — это «наследственная» черта Carl Zeiss, доставшаяся компании от отца-основателя фирмы. И как знать (к этому призывал молодёжь член экспертного совета компании зам. директора ИЦИГ СО РАН Николай Борисович Рубцов), сегодня ты получил грант на год безбедного существования, а завтра — всё зависит от тебя, твоих упорства и трудолюбия.

На коротком брифинге после подписания соглашений, отвечая на вопросы журналистов, первый заместитель председателя Сибирского отделения РАН академик Ренад Зиннурович Сагдеев сказал, что уровень доверия сибирских учёных к немецким производителям оптических приборов для научных исследований за пять минувших лет только возрос. И, в свою очередь, генеральный директор «ОПТЕК» Максим Игельник добавил, что непростые ситуации в отношениях двух сторон, конечно же, бывают, — жизнь есть жизнь, то кризис на дворе, то таможня тормозит, но немцы стараются работать чётко, без нареканий. «ОПТЕК», к слову, имеет в столицах специальные склады с запасными узлами для микроскопов и другой техники, а был случай, когда дорогостоящее изделие, приобретённое для одного из институтов СО РАН, пришлось поменять, и сделано это было без проволочек и дополнительной оплаты.

Хотелось бы обратить внимание ещё на один факт: в этом году всего на конкурс грантов было подано 370 заявок, 268 работ допущено к рассмотрению. По итогам оценок экспертного совета отобрано 94 победителя, что на 26 человек больше, чем год назад. Это в целом по России. А сибиряки себя показали настолько хорошо и активно, что, по сути, каждый второй получатель гранта — из городов Сибири.

Так держать!

Соб. инф.

На снимках В. Новикова:

— подписание соглашений; — фото на память на крыльце Дома учёных.

